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Discours Nouvel An 2010  
Jean-Pierre Delwart 
Président de l’UWE. 

 
 
Mesdames, Messieurs, 
Chers amis, 
 
Geert Noels m’a fait 2 grands plaisirs en ce début d’année, le premier d’avoir accepté 
d’occuper notre tribune aujourd’hui, car, comme vous avez pu le constater, il n’hésite 
pas à prendre de la hauteur, à sortir de la boite, à « thinking out of the box » comme 
disent les anglo saxon. Sa vision stimule la réflexion. Et le deuxième plaisir qu’il m’a 
fait est d’avoir souligné : 

- l’indispensable loyauté dans notre monde économique 
- l’importance de la vision à long terme 
- la nécessité de miser sur le qualitatif. 

 
Cette triple loyauté dont parlait Geert Noels est la base sur laquelle nous pouvons 
reconstruire du solide après le choc engendré par le tsunami financier qui a ébranlé le 
monde en 2008, avec les conséquences économiques que l’on connaît. 
 
2009 avait commencé sous les pires auspices, personne ne voyait le bout du tunnel, et 
pourtant …. 
 
2009 a été une des meilleures années boursières de ce siècle, je ne suis pas ici pour 
prêcher les bienfaits de la spéculation boursière, mais des marchés optimistes sont un 
support important de l’économie réelle, par la juste valorisation des entreprises. Si les 
marchés financiers sont bien orientés, cela signifie que nous pourrons à nouveau 
trouver les moyens d’investir. C’est sans doute cette forte réaction des marchés 
boursiers, de mars à octobre, qui a induit un redressement plus rapide de l’économie 
puisqu’on s’attend à une croissance mondiale de 3,5% pour cette année 2010. 
 
2009 a vu Google  et Microsoft (MIC), les 2 géants de l’informatique, s’implanter en 
Wallonie, à Mons plus précisément. Mons qui est prête à accueillir un incubateur 
chinois sur le parc Initialis, à l’initiative de la société chinoise Reach Hangzhou. Cet 
incubateur est destiné à être le « one stop shop » des entreprises chinoises pour la 
Wallonie. Restons dans le secteur de notre collaboration avec la Chine : le groupe 
chinois Huawei, un fournisseur de software pour opérateurs télécoms (87.500 
personnes dans le monde) a ouvert un nouveau Centre de recherche à LLN. En parlant 
de centres de recherche, le groupe AGC Flat Glass a inauguré dans la région de 
Charleroi le seul centre de recherche du groupe en dehors du Japon. 
L’Oréal a inauguré à Libramont sa première usine 100% énergie verte. Dans le 
domaine de l’économie verte, 2009 a vu aussi le premier vol de l’avion Solar Impulse 
à bord duquel le groupe Solvay teste toute une série de nouveaux matériaux. 
GSK Bio inaugurera dans quelques jours, sur les hauteurs de Wavre, le plus grand 
centre au monde de développement et de production de vaccins. 
Le groupe Baxter investit 70 millions à Lessines, le pôle logistique de Liège à créé 
9.500 emplois en 10 ans. 
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Pour une année que l’on annonçait noire, ce n’est pas mal ! 
2010 sera-t-elle l’année de la consolidation ? 
 
La mécanique est lancée, elle doit se poursuivre. Comme vous avez pu le constater, 
ces très bonnes nouvelles sont essentiellement basées sur l’innovation technologique 
et la qualité. Ce sont les axes essentiels sur lesquelles nous devons poursuivre le 
développement de notre région, en nous appuyant largement sur nos 3 académies 
universitaires. J’ajouterais un troisième axe de développement à haut potentiel, la 
logistique. Avec ses 2 aéroports, son fleuve connecté à d’importants canaux 
navigables, son réseau autoroutier, sa liaison ferroviaire TGV, et bientôt TGV fret, 
des terrains disponibles aux abords de la voie d’eau, tous ces atouts placent la 
Wallonie comme première région parmi 61 comme centre de distribution européen, 
selon une étude publiée en décembre dernier par Cushman & Wakefield. Il convient 
de saisir cette opportunité à bras le corps, en menant rapidement un plan cohérent au 
niveau de la Wallonie tout entière, en ayant une vision qui dépasse les intérêts sous-
régionaux. 
 
Les pôles de compétitivité ont fait preuve d’un grand dynamisme, car les 5 appels à 
projets ont permis la participation de 311 entreprises dont 203 PME, de 274 
participations d’acteurs de la recherche, et 50 organismes de formation pour un 
budget total engagé, participations des entreprises privées comprises, de presque  
€ 380 M. 
 
Ce sont 100 entreprises wallonnes qui ont participé au 6e programme cadre de l’UE, 
contre seulement une trentaine lors du 5e. Une preuve de plus du dynamisme de 
l’innovation dans notre région. 
 
Le plan Marshall 2.vert a été dessiné par le nouveau gouvernement avec une écoute 
très large et je me félicite que nos remarques et observations ait pu y être largement 
intégrées. Nous attendons maintenant avec impatience la mise en œuvre de ce plan, 
car après la réflexion, la concertation et le compromis, il y a urgence à agir pour que 
ce plan de près de € 3 Mias (y compris les projets de financement alternatif) puisse 
démarrer effectivement. Car on le sait, il faudra un certain délai entre le démarrage du 
plan et le moment où il commencera à sortir ses effets sur notre économie. 
 
Nous avons besoin d’un dialogue constructif, et il est temps de parler vrai à la 
population, d’abandonner les slogans propagandistes. Nous sommes dans un système 
où chacun a sa part de responsabilité. Nous ne devons pas tout attendre du pouvoir 
politique, nous avons notre propre pierre à apporter à l’édifice. Ayons de l’ambition 
pour nos entreprises, ayons la fierté  de ce que nous faisons en Wallonie. La Wallonie 
n’est pas une terre de fainéants, et de profiteurs. Si Google, Microsoft, GSK Bio, 
AGC Flat Glass et tant d’autres sont venus installer leur centre de recherche et autres 
unités de développement chez nous, c’est qu’ils y ont trouvé ce qui leur est nécessaire. 
Exportons, sortons de nos frontières trop petites pour notre ambition. Je forme un vœu 
pour 2010 : qu’un maximum d’entreprises wallonnes participe aux missions à 
l’étranger, notamment celles organisées sous l’égide du Prince Philippe. 
 
Quand je dis qu’il est temps d’arrêter les slogans propagandistes, je pense notamment 
qu’il est nécessaire d’arrêter de culpabiliser les entreprises, nous avons été les 
premières victimes de la crise. Entreprendre comporte des risques, nous prenons des 
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risques, des risques personnels, y compris celui d’échouer. Il faut être conscient que 
les entreprises ne pourront créer des emplois que si nous pouvons être plus 
compétitifs que nos concurrents étrangers. Il est donc capital que tous les niveaux de 
pouvoirs prennent en compte ce paramètre et s’en fassent un objectif à atteindre. Il 
serait bon aussi que le monde syndical s’inscrive dans une logique « collaborative » 
plutôt que conflictuelle, intégrant la réalité qu’améliorer la compétitivité de nos 
entreprises,  c’est augmenter le nombre d’emplois. C’est d’ailleurs dans la droite ligne 
de la loyauté dont parlait Geert Noels. Le patron d’une grosse PME de la région de 
Tournai me disait récemment : « Lorsque je prends une décision dans mon entreprise, 
mon intérêt personnel passe au second plan ». Et je suis convaincu que ce n’est pas un 
exemple unique 
 
J’avais dit que je n’en parlerais plus, mais si nous voulons continuer à rester 
compétitifs et à attirer des investissements étrangers ou à développer des spin offs, il 
est capital de réformer notre enseignement obligatoire. La mixité sociale qui 
monopolise le débat depuis plusieurs années n’est qu’une goutte d’eau dans la mare, 
vu le peu d’enfants concernés. Nous serions plus efficaces en abordant sans tabous, la 
revalorisation du métier d’enseignant, en donnant plus d’autonomie, d’autorité, et de 
prestige à cette belle et noble fonction. Car la qualité de l’enseignement passe d’abord 
par la motivation du corps enseignant. C’est comme dans l’entreprise, sa performance 
est d’abord conditionnée par son personnel. 
 
2010 verra aussi la Belgique exercer la Présidence tournante de l’Europe au second 
semestre. 
 
La région wallonne sera plus particulièrement en charge de l’Industrie. Avec une 
priorité transversale : permettre aux entreprises européennes de tirer profit des 
opportunités découlant de la globalisation et de l’ouverture des marchés externes, et 
répondre aux menaces notamment liées aux politiques de lutte contre le changement 
climatique, en termes de compétitivité. Et 3 priorités sectorielles : 

 Politique des PME (mise en œuvre du Small Business Act). 
 Politique industrielle durable liées aux politiques environnementales, et au 

développement des filières vertes. 
 Politique de clustering, visant à la dimension internationale des réseaux. 

 
 
Mesdames Messieurs, 
Chers amis, 
 
Je vous souhaite très sincèrement pour cette année 2010, une très bonne santé et plein 
de bonheur dans votre famille afin que vous ayez toute l’énergie et la concentration 
voulue pour le développement de vos entreprises. 
 
 
 
 


